
МОТИВИ 

към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № I-183 от 4 декември 

2002 г. за условията и реда за взаимодействието между контролните органи на 

Министерството на вътрешните работи и лечебните заведения при оказване на помощ 

на пострадали при пътнотранспортни произшествия (обн., ДВ, бр. 7 от 2003 г.) 

 

1. Причини, които налагат приемането на акта: 

Във връзка с прилагането на Наредба № I-183 от 4 декември 2002 г. за условията и реда 

за взаимодействието между контролните органи на Министерството на вътрешните работи и 

лечебните заведения при оказване на помощ на пострадали при пътнотранспортни 

произшествия, възникна необходимостта от нейното актуализиране. Изготвянето на 

предлагания проект е продиктувано от желанието за осъвременяване и усъвършенстване на 

нормативната уредба, касаеща взаимодействието между контролните органи на 

Министерството на вътрешните работи и лечебните заведения при оказване помощ на 

пострадалите при пътнотранспортни произшествия и реда за отчитането им.  

 

2. Цели, които се поставят с приемането на акта:  

Основната цел на изготвения проект е да се повиши ефективността при организацията 

на взаимодействието между контролните органи на Министерството на вътрешните работи и 

лечебните заведения. 

С проекта се предвижда дейностите по приемане, обработване и реакция на сигналите 

за възникнало ПТП с пострадали да се приемат и обработват по реда и изискванията на Закона 

за Националната система за спешни повиквания с единен европейски номер 112 и последващите 

действия. В съответствие с чл. 39 от Указ № 883 от 24.04.1974 г. за прилагане на Закона за 

нормативните актове е възприет подход за препращане към разпоредби на друг нормативен акт, 

когато следва да се приложи обща уредба на определена материя, дадена от други разпоредби, 

а именно по отношение действията на контролният орган на МВР при ПТП са съобразно 

Инструкция № 8121-749/20.10.2014 г. за реда и организацията за осъществяване на дейностите 

по контрол на пътното движение, а тези на районната координационна централа на центъра за 

спешна медицинска помощ, към който е отнесено повикването, предприема незабавно действия 

в съответствие с Наредба № 3 от 2017 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Спешна 

медицина“. Регламентира се задължението на медицинските и немедицинските специалисти от 

спешния медицински екип на ЦСМП да въвеждат определени данни за обслужените пострадали 

при ПТП лица в Информационната система на ЦСМП като част от Националната 

здравноинформационна система (НЗИС). 

За изпълнение на дейността по отчитане е регламентиран обмен на информация чрез 

предоставяне на контролните органи на МВР на безплатен достъп до данните за пострадалото 

лице в НЗИС по отношение на кода по Международна класификация на болестите – 10 ревизия 

(МКБ10) за установената от екипа диагноза в резултат на ПТП, за срок до датата на 

приключване на лечението, но не по късно от 30 дни от настъпване на ПТП, осигурен чрез 

електронен обмен на данни между двете системи, при спазване на изискванията за 

информационна сигурност и на нормативните изисквания за защита на личните данни. 

 

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:  



За прилагането на Наредбата не са необходими допълнителни финансови и други 

средства. Предлаганите изменения ще се изпълняват в рамките на утвърдения бюджет на 

Министерството на вътрешните работи за съответната година. 

 

4. Очаквани резултати от прилагането на акта:  

С прилагането на проекта за изменение и допълнение на Наредба № I-183 от 4 декември 

2002 г. се очаква да се оптимизира, синхронизира и повиши ефективността при организацията 

на взаимодействието между контролните органи на Министерството на вътрешните работи и 

лечебните заведения при оказване помощ на пострадалите при пътнотранспортни произшествия 

и реда за отчитането им. 

 

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:  

С проекта не се предвижда въвеждане на европейско законодателство, поради което не 

се налага да се изготвя справка за съответствие с европейското право. 

 

 


